



昔日臭味熏天蚊虫孳生,今朝流水潺潺生机盎然 北岸琴森的水街“活”了

□记者 吴震宁 通讯员 叶力 孙思拓 姚瑶

北岸琴森,是江北区的高档社区。社区里别具风情的水街,曾是居民休闲赏玩的好去处。但随着时间推移,水街的水几乎成了死水。没有流动的水体易造成水道淤积、蚊虫孳生,尤其到了夏天,过往行人无不掩鼻而过。

不过,这两天你要是再来瞧一瞧,一定会惊喜于潺潺流动的清水、欢快游弋的群鱼,以及水街旁修葺一新的走廊和生机盎然的盆栽绿植。水街,活了!这是江北区城管局市政绿化养护中心党总支和北岸琴森社区党总支结对共建,为居民解决的一个大难题。



昨天下午,江北城管部门和北岸琴森社区居民一起,在水街水域投放数百尾景观鱼。
记者 唐严 摄 通讯员 孙思拓

水街活了,居民乐了

昨天傍晚,天空中还飘着淅淅沥沥的雨点,社区的刘奶奶就已经带着1岁多的孙子到水街来闲逛了。“今天还是我今年第一次到这里走走,自从去年路过,发现这里的水又黑又臭之后,我就再没敢来了。”刘奶奶抱着孙子乐呵呵地坐在水街旁的休闲椅上。孙子的目光落在雨点打落水面不断泛起涟漪的清澈水塘里,吸引小家伙的,还有那些游来游去的各种颜色的小鱼儿。

刘奶奶则跟邻居们拉起了家常。闲聊几乎

都是围绕着水街变化。“这水现在为什么这么清爽了,你们知道吗?是从日湖那里直接引过来的。”“真的啊!那实在是太好了!这样一治理,就能让水长期保持干净了。”……大家越说越热闹,越说越开心。

相比居民们的喜悦,水街两旁的商铺们更是高兴。想想以前,为了不让臭气熏进屋、蚊蝇飞入门,商铺们只能门窗紧闭。如今门前的环境大变了,打开大门做生意,生意也比以前好了。

引水工程仅花了20天

“以前,水街的水流动不起来,水质就差。居民、商铺曾多次向社区反映水环境恶化问题。”北岸琴森社区居委会副主任顾旭瑶向记者介绍,社区只好每次找物业清理,但由于清理工程量太大,且治标不治本,没多久水质就又变坏了。庆幸的是,一个多月前江北区城管局局长带着各业务科室的骨干,到社区来走访。听说有这么一件难事,他们马上就进行了现场调研,并很快论证出了这套引日湖水入水街的解决方案。

把日湖的水引进来,水街的水就能活。这个点子让社区和物业看到了希望。“为了尽快把这个方案落到实处,我们需要城管部门各方面的支持。”顾旭瑶说,毕竟水街区域是在社区内部的,城管部门主要是管红线外的。但让她没想到的

水街的优美环境需共同维护

在引水工程建设的同时,江北区城管局市政绿化养护中心党总支还组织力量对水街的走廊、花镜等景观进行升级改造,北岸琴森社区党总支则适时开展对沿街商铺和居民的环境保护倡议。“我们主要向沿街60余家商铺发放了倡议书,大家承诺不再往水里倒污水、垃圾等。”顾旭瑶表示,由10多位老党员带头的“先锋护河”社区志愿者队伍也将把水街的环境保护作为他们的服务对象。

江北文教街道有关负责人表示,水街环境的

是,在江北区城管局市政绿化养护党总支和北岸琴森社区党总支的共同努力、积极促成下,这项实实在在的民生工程立即就上马了。

6月6日,江北区城管局市政绿化养护中心在多次实地考察、调研、确认方案后,开始对这项总长600米的引水工程开工建设。“从日湖直接取水,其中有300米的路段是穿越湖西路、清河路的,另外300米是从地面上走的。”负责项目施工的该中心马海军副主任告诉记者,为了不影响道路正常通行及周边居民,他们采用了先进的地下管道施工技术,前后工期正好20天,到25日就顺利完成了施工和试水作业。这其中,也得到了市园林局和日湖公园管理所的大力支持。

彻底改观,也是响应了江北区“书记向前冲”专项行动,发挥基层党组织书记组织引领、统筹协调作用的典范之一。接下来,结对共建的党总支和物业将建立共建联席制度,定期查看水街日常维护工作。社区督促物业做好水街日常保洁工作,对水街两岸进行日常绿化养护,做好水街安保及秩序维护工作。发动商户加入环保志愿者队伍,主动开展水街沿岸垃圾清理、植绿护绿、生态监护等志愿服务活动,并督促其落实好“门前三包”责任。

亚细亚大厦的“垃圾走廊”不臭了

本报讯(记者 滕华 通讯员 朱尹莹)“真难得,走过路过,好像不再闻得到臭味了!”在海曙区药行街边亚细亚大厦里经营时尚小店的王女士和商户们在一起聊天时说起了身边这悄悄的变化。的确,一个多月来,熏了大家长达4年之久的“垃圾走廊”居然不臭了。

“垃圾走廊”其实是亚细亚AB两座大楼之间的消防通道,全长近700米。路面由石砖铺设,地面低洼,一到雨天路面就积水严重而且排水不畅,加上周边酒吧餐饮的垃圾水残留在石板缝中,晴天发酵更是恶臭难闻。

“我们是最直接受害的”,消防通道前的快客便利店一位工作人员说,这条通道里只有他们一家经营户,雨天积水,晴天就发臭。“我们不像楼上的经营户能关门,硬生生忍受这臭味好多年了。要不是这里位置好,我们早就搬家了。”

今年5月初,城隍庙商业社区成立了。对于社区里2000余家经营户来说,首先想到的是能不能请“组织”出面把这引起公愤的“垃圾走廊”给消灭掉。

为了解决这一问题,商业社区多次进行实地走访调研,找出臭味的原因,并多次召开大楼物业及相关经营户的协调会。经过多次协商,最终决定由相关的5家单位共同出资,将通道路面彻底维修。

城隍庙商业社区党委书记、商委会主任唐运礼介绍说:“对特殊的‘居民’,要用特殊的调解和沟通方式!”以前也有好几家单位想要牵头维修这条通道,但很多企业都嫌麻烦,后来也就不了了之。这次由商业社区出面搭平台,企业自己协商解决,有人出力、有人出钱、有人监督,困扰多年的问题终于得以破题。

唐运礼说,下一步会再召开一次协调会,向物业公司提出建议,比如是否可以继续将通道的清洁服务外包,规定隔油池要多久清理一次,排水通道多久疏通一次,商业社区跟进监督。

“品牌化妆品”成本只有几毛钱 余姚破获一起特大售假案

□记者 周科娜 通讯员 曹小琴

近日,余姚市市场监管部门和公安部门联合破获了一起涉及5个省市、涉案金额2600万元的特大生产销售假药、伪劣产品案,扣押假冒国际知名品牌的药膏、化妆品、牙膏等10种18万余件,抓获含生产、销售、包装在内的主要犯罪嫌疑人9名。

村长的闲谈让“黑作坊”浮出水面

去年11月下旬,余姚市市场监管局丈亭市场监管所执法人员在例行排查时,偶然听到农妇交谈:三七市镇有一处厂房很奇怪,白天大门紧闭,晚上灯火通明,机器全开,常常是大桶大桶运进来,整车整车被运走……凭着多年工作经验,执法人员隐隐觉得这家工厂有问题。

丈亭市场监管所对三七市镇相吞村山脚的一处厂房进行了排摸,发现车间内堆满了大量已经打开的化学药品桶,里面盛满了各种颜色的膏状化学品,桶身上贴满了让人眼花缭乱的化学品名;操作台上横七竖八地摆着各种大小的磅秤、烧杯、量筒;整个厂区弥漫着一股刺鼻的异香。

仓库内堆放着大量外文包装产品,有医用药膏、牙膏、生发水、按摩膏等,一些产品还写有“处方药”和“药膏”的英文字样。

由于该厂负责人陆某未在现场,执法人员对产品进行扣押,共计扣押10类、18万余件,包装纸盒7万余只。

一张快递单成为破案重要线索

那么,陆某生产的数量如此巨大的假药通过什么渠道销售?又是销到哪些地方?余姚市场监管局办案人员联系余姚市公安局治安大队,再次到现场调查。

在陆某预先清理过的办公室里,执法人员发现了一张被揉皱的快递单,收件人一栏写着“Lisa”。正是这张快递单,成为破案的重要线索。这个“Lisa”正是陆某的上家代理商。

记者从余姚市市场监管局获悉,陆某生产的“舒适达”牙膏成本仅需8毛钱,药膏成本也仅1元,但是这些假冒药品、化妆品,通过“Lisa”的手,变成价值上百元的“联合利华”、“励奥制药”的药品、化妆品,中间的差价达到上千倍。